
Жоао Педро Матос Фернандез: Португал ће највероватније одустати од отварања рудника литијума у региону Монталегре
среда, 28 април 2021 22:05

Португал ће највероватније одустати од отварања рудника литијума у региону
Монталегре, рекао је порталу Политико португалски министар за заштиту животне
средине Жоао Педро Матос Фернандез.

  

  

Европска унија жели да на својој територији обезбеди довољне количине литијума, како
не би зависила од трећих земаља, јер сада увози готово све неопходне количине те
руде. Европска комисија процењује да ће потражња за литијумом до 2030 бити 18 пута
већа него сада, а до 2050. чак 50 пута већа.

  

Због тога се о отварању рудника литијума, поред Португала, тренутно преговара у
Финској, Шпанији, Србији, Чешкој и Аустрији.
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Фернандез је рекао да ће се од пројекта одустати због „недовољног професионализма“
компаније Лусорекурсос, која је 2019. године добила лиценцу за испитивање терена.

  

Према његовим речима, компанија је урадила студију о заштити животне средине која је
„недвосмислено недовољна“, због чега „неће проћи много времена док јој влада поништи
лиценцу“.

  

Пројекту вредном пола милијарде евра, који би заузео територију од 825 хектара,
жестоко се успротивило локално становништво, јер би постројења била само неколико
метара удаљена од приватног пољопривредног земљишта.

  

Компанија Лусорекурсос је саопштила да је испитивањем терена утврђено да би на тој
локацији могло да се добије до 30 милиона тона литијума.

  

„Отварањем рудника била би потпуно уништена животна средина и узгајање било које
културе било би немогуће“, рекао је Армандо Пинто, координатор локалног удружења
које се противи пројекту.

  

Тај регион је од Уједињених нација добио статус Глобално важне пољопривредне
локације, што је додатно аргумент локалном становништву да тражи одустајање од
пројекта.

  

Отварање рудника је велика претња за све нас који овде живимо и угрозио би нам
шансе да и даље имамо приступ субвенцијама за пољопривреду Европске уније, које су
кључне за наш опстанак, казао је један од чланова Удружења, локални фармер Жустино
Дијаз.

  

Пинто наводи да би отварањем рудника могло да се угрози и водоснадевање тог дела
Португалије.
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„Већи део северне Португалије пије воду која долази одавде и за мене је шокантно да је
влада уопште разматрала могућност отварања рудника на овој локацији“, рекао је
Пинто.

  

Вишемесечни протести локалног становништва медијски су праћени и на националном
нивоу, али власти то нису хтеле да чују.

  

„Влада је дала лиценцу а да нас пре тога није позвала чак ни на разговор. Писали смо
председнику државе, парламенту и ресорним скупштинским одборима, али нико није
хтео да разговара“, каже Пинто.

  

Извршни директор компаније Лусорекурсос Рикардо Пинеиро одбацио је све критике и
тврди да би отварањем рудника читав регион био ревитализован и обезбедио би посао
за локално становништво.

  

„Никада нисам разумео противљење овом пројекту, реч је о гомили дезинформација“,
казао је Пинеиро.

  

(Фонет)
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